

江西省高校与县域基础教育协同提质行动 工作动态

第 12 期

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024 年 8 月 30 日

【省级动态】

★我省举办 2024 年暑期全省市、县（区）教育局长专题培训班。7 月 22 日至 7 月 26 日，由省委教育工委、省教育厅主办的 2024 年暑期全省市、县（区）教育局长专题培训班在省委党校举办，各级教育行政部门负责同志共 150 人参加培训。培训期间，省政府副省长孙洪山开班讲话；省委教育工委副书记、省教育厅厅长吴永明作专题辅导，教育部教师工作司二级巡视员陈武、中国教育科学研究院副院长汪明等省内外有关专家和郑志军、汪立夏、史国珍、程裕秋、孙照海等委厅领导为学员授课、主持分组讨论；兄弟省份市、县（区）教育局负责同志作经验分享；学员们围绕深入开展全省基础教育领域专项治理主题进行了分组讨论。

★我省举办 2024 年全省普通高中书记、校长能力提升培训班。8 月 12 日至 16 日，由省委教育工委、省教育厅主办，由江西师范大学承办的 2024 年全省普通高中书记、校长能力提升培训班在

昌举办，全省普通高中书记、校长，各设区市教育局基础教育科负责同志近 900 人参加了此次培训。培训期间，党的二十届三中全会精神省委宣讲团成员、省委教育工委书记、省教育厅厅长吴永明作专题辅导，教育部基础教育司高中处一级调研员曾阳、全国教师教育学会学术委员苏小平、北京市景山学校书记张斌平、上海外国语大学闵行外国语中学校长吴金渝等专家和史国珍、程裕秋、谢康等委厅领导为学员授课、出席培训。学员们围绕深入推进党组织领导的校长负责制改革、深入开展基础教育领域专项治理、推动普通高中多样化有特色发展等主题进行了分组讨论。

★ “江西省基础教育师资硕士研究生培育计划”集中开班。7月 31 日，2024 年江西省基础教育师资硕士研究生培育计划集中开班仪式在江西师范大学举行。省委教育工委书记、省教育厅厅长吴永明，江西师范大学党委书记黄加文出席，省委教育工委委员孙照海主持。省教育厅基教处、高教处、教师处等有关处室，全省 6 所培育高校，各设区市教育局及赣江新区社会发展局相关负责同志，260 多位培育计划学员代表参加。据悉，全省共有近 1500 名中小学（含幼儿园）教师报名参加 2024 年江西省基础教育师资硕士研究生培育计划，共设 18 个专业、25 个班，由江西师范大学、南昌大学、东华理工大学、景德镇陶瓷大学等培育高校承担教育教学任务。培育计划以 2 个学年为一个培育周期，集中安排在寒、暑假进行，分 4 个学期完成，总计不少于 500 学时。

【高校动态】

★江西科技师范大学组建七个联合体并开展协同提质系列活动。8月9日，学校会同结对试点学校组建“七个联合体”。即，党建联合体，大中小思政一体化建设联合体，大中小心理一体化建设联合体，音体美教研联合体，科技（数理化生）教研联合体，文科（语外史）教研联合体，城乡共同体建设联合体。7月23日至8月20日，学校邀请结对试点学校相关领导和教师参加协同提质思政课教学专项座谈会、教育成果申报会等，并有5名教师与试点学校签约互聘、挂职。

★赣南师范大学开展系列协同提质试点县教师培训。学校有组织、有计划地开展协同提质试点县教师培训工作，8月14日至26日，学校先后开设各类专题培训14个班级，培训试点县教师1907人（其中，龙南市639人，大余县236人，赣县区542人，上犹县490人）。

★九江学院举办协同提质项目暑期培训班和“全国中小学教师科研能力提升”学术研讨会活动。7月3日至8月25日，九江学院举办协同提质项目暑期培训班，通过线上学习和线下面授相结合的方式，瑞昌七中40名学员完成了232个课时的学习并获颁结业证书。7月27日至28日，由九江学院基础教育研究所联合柴桑区教育体育局主办，北京师圣教育研究院承办的“全国中小学教师科研能力提升”学术研讨会在柴桑区第一中学举办。来自

北京、上海等地的省外教育同仁、九江学院—九江市协同提质项目学校（瑞昌市、湖口县）的教师代表、柴桑区教师代表共计 200 余人参加本次学术研讨会。

★**新余学院开展提质行动 - 舞蹈采风专项教学活动。**8月 10 日，新余学院艺术学院舞蹈编导专业部分师生深入吉安东固畲族乡东固民族小学开展舞蹈采风教学活动，本次教学活动主题为“民族团结一家亲，同心共舞中华情”，旨在筹备我校少数民族舞蹈专场晚会和加强学校与基础教育学校美育教学指导。

★**南昌师范学院举办南丰县思想政治教育工作培训。**8月 23 至 26 日，为进一步提升南丰县中小学思想政治教师专业素养，建设一支创新型、高素质思政教师队伍，扎实推动立德树人、铸魂育人取得实效，南昌师范学院组织学校和南昌市知名中小学思政专家在校内开展专项培训活动，南丰县教师发展中心和南丰县第一中学、第二中学、实验中学以及南丰县附属小学、子固小学、桔都小学等十二所中小学共 30 余名思政教育工作者参加了此次培训。

★**景德镇学院志愿服务队深入浮梁县幼儿园开展协同提质社会实践活动。**8月 18 日，景德镇学院“瓷韵筑梦七彩‘童’行”实践团前往景德镇市浮梁县城开展暑期“七彩假期”社会实践活动。志愿者们带着满满热情来到社区，为小朋友们带来了非遗手工漆扇和陶瓷制作技艺等课程。

★豫章师范学院开展系列教师能力提升活动。暑期，学校组织开展“研”“讲”“论”“导”“评”“五环”暑期系列活动，为广大教师充电蓄能，为应用型人才培养提供高质量师资保障。期间，学校共组织教师集中研修5批次、数字赋能专座5场次、教学研讨沙龙2次、教学竞赛专家指导会2次、评检考核活动3次。

【市县动态】

★吉安市青原区举办民办幼儿园园长培训班。7月15日至17日，吉安市青原区民办幼儿园园长业务管理培训班开班。期间，井冈山大学学前教育专家吴环欣应邀进行学前政策法规和幼小衔接等方面讲座。

★宜春市上高县召开协同提质专题座谈会。7月31日，宜春市教体局聂爱武、甘一一行到上高县开展暑期托管、协同提质等工作专项督查并召开座谈会。局党委委员黄绍明，相关股室干部和学校负责人代表参加。

★赣州市上犹县举办协同提质专题培训。8月14—22日，上犹县举办高校与县域基础教育协同提质行动—2024年暑期中小学教师专题培训。重点围绕中小学音乐、中小学体育、中小学道德与法治、骨干教师教科研素养提升课程和心理健康教师素养提升开展培训。相关中小学校（园）长、教师等500人参加活动。

★南昌市高新区聘请首批协同提质指导专家。8月16日，经江西师范大学推荐，各协同提质试点校遴选，南昌高新区教育事业发展中心审核同意，确定项国雄等35位江西师范大学教师为高新区协同提质行动第一批指导专家。

★萍乡市湘东区开展协同提质教育管理干部数字化转型培训。8月16—21日，湘东区新时代教师教育协同提质项目“国培计划（2024）”萍乡市湘东区教育管理干部数字化转型培训在江苏省徐州市举行。培训采用专家引领、进校观摩、实地考察等多种形式，湘东区选派60位教育管理干部参加。

★赣州市龙南市举办暑假协同提质行动教师培训。8月19日，由龙南市教体局主办、赣南师大承办的龙南市2024年暑假协同提质行动教师培训工作在龙南市举行。其中，骨干教师教科研素养提升班在龙南市新都学校举行，来自4所协同提质试点学校和全市名师工作室成员220人参加；心理健康教师素养提升班在龙师附小龙翔校区举行，来自全市中小学校专兼职心理健康教师180人参加。

报：省协同提质行动领导小组组长、副组长

送：省协同提质行动领导小组成员单位、各设区市教育局、联盟高校

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024年8月30日印发